

魅力鄄城

立足新起点,展示新作为

中国共产党鄄城县第十五次代表大会开幕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)1月15日上午,中国共产党鄄城县第十五次代表大会在县委党校报告厅隆重开幕,大会主席团常务委员会委员孙伟、邓兆朋、尚彦龙、曲树杰、李沉静、温雪梅、殷占彩、黄金果、陈东明、王雷、张伯新、庞红宇在主席台前排就座。李长山、孙彦军、周传国、孙英也在主席台就座。邓兆朋主持中国共产党鄄城县第十五次代表大会。

在热烈的掌声中,孙伟代表中国共产党鄄城县第十四届委员会向大会作了题为《立足新起点 展示新作为 奋力开创新时代鄄城跨越赶超后来居上新局面》的报告。

孙伟指出,这五年,我们坚持举旗铸魂,展现了政治坚定的“鄄城忠诚”。始终坚持把贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想作为一切工作的“根”与“魂”,引领带动广大党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,凝聚起了感党恩、听党话、跟党走的磅礴力量。这五年,我们坚持奋勇争先,跑出了跨越赶超的“鄄城速度”。预计2021年完成地区生产总值270亿元,年均增长8.81%;一般公共预算收入15.06亿元,年均增长11.52%;城镇、农村居民人均可支配收入分别达到29336元、16970元,年均增长7.8%、10.3%;经济总量由2017年全省第129位晋升至2020年第93位,人均GDP较2016年前移了14个位次。这五年,我们坚持聚能突破,找准了动能转换的“鄄城坐标”。坚持以县经济开发区、医疗器械产业园、智能家居产业园、低风速风电装配制造示范产业园、商贸物流产业园“一区四园”为阵地,以招商引资和项目建设为抓手,全力培育

发展新动能。这五年,我们坚持破冰前行,激发了高质量发展的“鄄城活力”。争取和承接国家级、省级改革试点28项,率先在全省实施“企业吹哨、部门报到”工作机制,社会基层治理等工作经验被省级领导批示肯定。抢抓黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,积极打造沿黄镇乡乡村振兴品牌。这五年,我们坚持精准施策,创造了脱贫攻坚的“鄄城模式”。探索的“扶贫车间”模式被中组部、国务院扶贫办编写的“五大发展理念案例选”丛书收录;“1+N+M”金融精准扶贫模式被列为《山东省金融扶贫三十六计》。全县累计14.1万贫困人口实现稳定脱贫,174个全省脱贫任务较重的村全部摘帽,4.1万黄河滩区群众喜迁新居。2020年鄄城县荣获全国“十三五”易地扶贫搬迁工作成效明显县,2021年中共鄄城县委书记荣获全国脱贫攻坚先进集体,2018—2020年连续三年获得全市脱贫攻坚单项奖。这五年,我们坚持聚焦三农,打造了乡村振兴的“鄄城路径”。抢抓全省首批乡村振兴“十百千”示范县创建契机,顺利通过省级验收,成为首批省级乡村振兴示范县。这五年,我们坚持更新重塑,绘就了城乡共美的“鄄城画卷”。紧紧抓住省级新型城镇化试点机遇,提升城市建设品质和内涵,促进城乡融合发展,常住人口城镇化率达到48.87%,城市建成区面积达到33平方公里。成功创建省级园林城市、省级卫生县城和省级文明县。积极推进生态文明建设和生态环境保护,荣获2020年全市打赢污染防治攻坚战单项奖。大力实施农村人居环境综合整治,宜居宜业、城乡共美的一体化发展格局正在形成。这五年,我们坚持共建共享,彰显了人民至上的

“鄄城情怀”。始终把改善和保障民生作为一切工作的出发点和落脚点,民生支出占财政预算支出始终保持在80%以上。这五年,我们坚持党要管党,汇聚了担当实干的“鄄城力量”。坚持把严的要求贯彻到管党治党全过程、落实到党的建设各方面,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,高质量完成了省委巡视反馈问题整改,十四届县委巡察实现全覆盖。

孙伟指出,今后五年工作的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦聚力“现代农业大县、新型工业强县、文化旅游名县”目标任务,深入实施“乡村振兴、产业突破、创新驱动、扩大内需、改革攻坚、文化繁荣、生态文明、基础提升、民生改善、治理创新”十大战略,奋力开创新时代鄄城跨越赶超、后来居上新局面。今后五年的奋斗目标是:把握一个定位、确保两个高于、实现三个翻番、打造四大名片。把握一个定位:即牢牢把握黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,全力打造乡村振兴和高质量发展示范区。确保两个高于:即主要经济指标年均增速高于全省平均水平、高于全市平均水平。实现三个翻番:即到2026年末,地方财政收入翻一番;固定资产投资翻一番;农村居民人均可支配收入翻一番。打造四大名片:一是扬优成势、错位发展的特色示范名片。到2026年,把鄄城打造成黄河安澜示范带、生态保护样板区、乡村振兴新标杆、绿色发展新高地。二是海纳百川、活力迸发的开放包容名片。到2026年,“一区四园”建设取得重大进展,“一体四翼”布局实现重大突破,一批

百亿级产业集群正式形成。三是全域美丽、共建共享的幸福宜居名片。通过临商公路、菏鄄公路、舜耕路南延三条通道,与菏泽城区紧密连接,建设蓝天碧水、生态宜居的魅力城镇,着力打造菏泽“后花园”,常住人口城镇化率达55.5%以上。四是以文化人、和谐善治的文明礼仪名片。到2026年,县、乡两级公共文化设施覆盖达标率达到100%。社会主义核心价值观更加深入人心,城市品牌影响力持续提升,向全国文明县城迈进。

孙伟指出,围绕实现上述奋斗目标,要全力抓好以下六个方面的工作:坚定不移抓衔接、促提升,在推动乡村振兴上实现新突破。实现巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,加强滩区迁建后续扶持力度,把黄河滩打造成为乡村全面振兴的示范区、先行区。到2026年,全县高标准农田达到70万亩,粮食播种总面积不低于185万亩、总产达到15亿斤以上,全县流转土地达到55万亩。坚定不移抓实体、调结构,在加快新旧动能转换上实现新突破。着力构建现代产业体系,全力打造“以县经济开发区为主体,生物医药、高端化工、中医药、新能源新材料为四翼”的“一体四翼”产业布局。着力提升平台载体能级,持之以恒推动“一区四园”建设,高质量、高能级打造产业发展新高地,拓展区域发展新空间,着力增强双招双引实效,着力加大项目培育力度。坚定不移抓改革、激活力,在推动创新发展上实现新突破。全力推进重点领域改革,鼓励干部群众大胆闯、大胆试,及时总结推出一批在全市、全省乃至全国走在前列的典型改革经验,深入推

进科技创新。持续优化营商环境,不断提升“企业吹哨、部门报到”工作成效,进一步推进审批简约化、流程再优化,打造高效便捷的服务环境;坚定不移强基础、抓提升,在推动城乡融合发展上实现新突破。突出“品貌品质品位”,强化规划引领。牢固树立规划在城乡建设中的龙头地位,以高标准规划引领高质量发展。突出“宜居宜业宜游”,加快城乡建设。突出“精准精细精致”,提升管理效能。坚定不移抓民生、保稳定,在提升群众满意度上实现新突破。全面推进共同富裕。全面优化公共服务。坚持教育优先发展,深化教育领域综合改革,推动学前教育普惠发展、义务教育均衡发展、高中教育特色发展、职业教育融合发展。推进健康鄄城建设,到2026年,居民健康水平与卫生健康服务指标,达到省内中等以上水平。实施文化惠民工程,提升公共文化服务均等化水平,促进公共服务高质量发展,全面完善社保体系。坚定不移抓治理、守底线,在保障社会和谐稳定上实现新突破。聚焦污染治理,筑牢生态底线。聚焦安全生产,筑牢平安底线。聚焦基层治理,筑牢稳定底线。

孙伟最后说,新时代赋予新使命、新征程呼唤新担当。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,踔厉奋发、笃行不怠,不负历史、不负时代、不负人民,奋力谱写新时代鄄城“跨越赶超、后来居上”的高质量发展新篇章。

大会还书面提交了中国共产党鄄城县第十四届纪律检查委员会工作报告。

鄄城县中国鲁锦博物馆入选省非遗传承教育实践基地

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为贯彻落实中共中央、国务院《关于进一步加强非物质文化遗产保护工作的意见》,完善非物质文化遗产保护传承体系,提高全省非遗系统性保护能力和水平,近日,山东省文化和旅游厅公布《山东省非物质文化遗产传承教育实践基地名单》,鄄城县中国鲁锦博物馆入选山东省非物质文化遗产传承教育实践基地名单。

鄄城县中国鲁锦博物馆属国办中小型特色博物馆,以征集、收藏、展示鲁锦文物及研究鲁锦工艺为主要工作,现有鲁锦展厅、库房面积860平方米,鲁锦文物藏品400余件,鲁锦面料2600多



米,共计一百多个花色。鲁锦博物馆现有基本陈列由悠久的织造历史、复杂的织造工艺、绚丽的图案艺术、丰硕的开发成果四个主题组成,每年累计接待观众人数达到10万余人。

近年来,鄄城县高度重视

非物质文化遗产传承教育实践工作,着重在非物质文化遗产人才培养、非遗传承习所建设、传承实践活动开展等方面进行探索实践,让传承与教育充分融合,非物质文化遗产系统性整体性保护能力持续提升。

鄄城全区域禁燃禁放烟花爆竹

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为减少环境污染,改善空气质量,杜绝事故隐患,切实维护公共安全和公民人身财产安全,1月12日,鄄城县人民政府发布《关于禁止燃放烟花爆竹的通告》,通知要求在1月30日至3月15日期间,鄄城县全区域全面禁燃禁放烟花爆竹。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国大气污染防治法》、国务院《烟花爆竹安全管理条例》《菏泽市烟花爆竹燃放管理条例》等规定,鄄城县人民政府决定,自2022年1月30日0:00至3月15日24:00(农历腊月二十八零时至农历二月十三二十四时),在全县全区域内禁止燃放烟花爆竹(以下简称禁放)。

其余时段在城区及各镇重点区域禁止燃放烟花爆竹。其中城区具体为金堤路以北、北外环路以南、凤凰路以西(向南

延伸至金堤路)、西外环路西1公里以东(向南延伸至金堤路)为禁放区。各乡镇重点区域为乡镇政府驻地;文物保护单位保护范围内;车站、码头等交通枢纽以及铁路线路安全保护区;易燃、易爆物品生产、储存单位;输变电设施安全保护区;医疗机构、幼儿园、中小学校、敬老院;饭店、商场、超市、影(剧)院等人员密集的公共场所;林地、绿地、苗圃等重点防火区。

在禁放区域内,对未经公安机关批准举办大型焰火晚会的,由公安机关责令停止燃放,并对责任单位处1万元以上5万元以下罚款。在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安机关责令停止燃放,处100元以上500元以下罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。